

齐鲁晚报 2012.4.26 星期四

中高考将至——

## 个性化辅导成学子提分利器

临近中高考，“一对一”辅导作为学子的提分利器备受家长关注。那么，个性化辅导的优势究竟是什么？适合什么样的学生？家长应该选择什么样的一对一辅导机构？个性化在一对一辅导中如何体现？怎样看待高收费和名师？围绕学生和家最为关注和“纠结”的几个问题，记者走访了泉城多家知名一对一个性化辅导机构，一探其中奥秘。

□张静 整理

### 高收费“高”在何处？

作为教辅市场的“高端”产品，“一对一”的高收费究竟高在何处？不同“价位”的老师有多大区别？据天材教育相关负责人介绍，“一对一”的价格确实比普通小班高30%以上，这和教育机构的服务水平及人员配置有直接关系。个性化教学机构一般提供“多对一”的服务。比如，学前有测评老师对学生进行学科诊断，学中有班主任全程跟踪和家长保持互动，有的还配备了专业的心理督导师，这些都是附加价值。另外，从学生的反馈来看，上一次“一对一”，其收效可能相当于三至五次小班课。因此，看待价格问题应该更理性、更全面。

新东方个性化教育中心负责人则表示，近年来济南几家大型的个性化辅导机构，收费基本已经透明，即使巴望着“一对一”能够点石成金，家长也会横向做个比较。收费贵不贵？合理不合理？真正有发言权的不是机构，而是家长。需要提醒家长的恰恰是，选“一对一”不能抱着“图便宜”的心理，因为“便宜”意味着服务质量的缩水。在目前“一对一”市场鱼龙混杂的大背景下，选择品牌大机构，无疑是最明智的做法。

### “个性化”=“一对一”？

如今，“一对一”的招牌已经遍布济南的大街小巷，但是真能弄清“个性化一对一”与“家教”有什么区别的仍不多。正因为这个误会，“个性化”怎么也跳不出“家教”的圈子，而一些私人小作坊则打着“个性化”的大旗做着“家教”的活儿。

大智学校的负责人介绍说，“一对一”并非一个老师带一个学生，而是一个团队六个老师围着一个学生转。这是因为，学生的问题很少有单方面的，分数背后隐藏的往往是学习心态、习惯、方法、家庭环境等各种各样的问题，必须多管齐下。换句话说，家教的收费标准虽然普遍比较低，但其所能提供的服务内容、质量与“个性化”教育有着天壤之别。

天材教育资深辅导老师认为，除了“多对一”与“一对一”这样本质的区别，家长还应注意，所谓家教就是把老师请到家里，而家里的环境并不适合学习。另外，部分家教老师因为缺少系统的管理，其所谓的“教学经验”无证可考，教学时间无法保证，甚至不能保证对学生“专一”。而在专业的个性化辅导机构，就这些问题就能迎刃而解。

业内人士表示，传统家教虽然



也是“一对一”辅导形式，但目前的家教师资混杂，很多是在职老师或者大学生上门，潜存隐忧。首先，在职老师习惯用大班教案，很容易使学生陷入题海，大学生则对教材不够了解，且时间不能保障。最重要的是，家教很难在短时间内改变孩子的学习习惯，其学习效果与“个性化”教育无法相提并论。

### “一线名师”的含金量如何？

“一线名师一对一”，相信很多家长每天都会接到不止一条这样的手机短信，“一线名师”是否“确有其人”？

据业内人士透露，目前真正在职的“一线名师”很少做“一对一”辅导。但在新东方等很多教育机构，一些有着丰富教育教研经验的老教师都被聘为顾问，这是客观事实。以业内大型辅导机构的用人标准，无论

是专职还是兼职老师，最重要的就是责任心，这个要求不能打一点儿折扣。真正的名师，应该能解学生于“危难”之中。但由于市场监管制度的不健全，也有名不副实的辅导机构打着名师的幌子招生，从长远看既破坏了个性化教育行业的健康发展，也砸掉了自己的品牌。

### 孩子是否都适合“一对一”？

每个学生都是不同的个体，都有个性化的问题，所以每个孩子都适合个性化的教育。“一对一”不仅能够有效帮助孩子查漏补缺，养成良好的学习习惯。更重要的是，咨询师和任课教师在与孩子交流的过程中，能够及时发现各种问题，并运用专业知识帮助他们解决在学习和成长过程中遇到的“个性化”困扰，这是其他教学模式所无法取代的。

新东方个性化教育中心负责人则认为，每个学生都需要个性化的辅导，并不意味着每个学生都必须选择“一对一”的辅导方式。自我管理能力强、基础比较扎实的学生，选择大班、精品班同样能得到个性化的点拨。但无论哪个层次的学生，“一对一”一定是最有效的。

### “个性化”走向何方？

经过激烈的竞争，目前几大教育品牌已经在个性化教育市场脱颖而出。但是良莠不齐、鱼龙混杂的问题仍然困扰着整个行业。未来，个性化教育市场将走向何方？

天材教育负责人认为，中小学培训市场面临的问题不容忽视，在一定程度上制约着行业的发展。但是，从发展的角度来看，个性化辅导是大势所趋，不容改变。因此，他也提醒学生和家，选择课外辅导机构时，一定要货比三家，从品牌、服务、师资、教学环境等多方面慎重选择。

大智学校的负责人则表示，面对飞速发展的课外辅导领域，大智学校一直保持理智的态度，实行“以社会效益带动经济效益”的慢热品牌战略。在如今鱼目混珠的课辅行业，谁能勤勤恳恳，严格遵守教育规律，把社会效益放在第一位，真正做到以学生为本，谁就能立足、生存、发展壮大。

对此，中国教育学会副会长郭永福曾表示，虽然我们的学校教育目前困于班额大和“应试教育”打压等原因，还难以全面推行个性化教育，但是，随着社会的发展、教育改革的深入、教育条件的改善，个性化教育的理念和做法一定会越来越被人们所理解和接受。个性化将是未来教育的大趋势。

### 金吉列留学移民

教外综资认字【2000】15号 京公境准字【2007】0012号

金吉列携手中国消费者协会联合发布中国首部《出国留学消费指导手册》



# 2012年 高考留学双保险

咨询热线：0531-81851155

咨询地址：济南市泺源大街229号金龙大厦29层

很多学生家长担心自己的孩子在考场中不能发挥正常水平而与国内重点高校失之交臂，父母更希望让自己的孩子能够得到最优质的教育，所以金吉列留学公司为了广大参加高考的学生消除后顾之忧，特别推出了“高考、留学双保险方案”

对高考分数没底，你是否为升学做好了双重打算？  
紧张的高三学生，高考和留学是否让你难以兼顾？  
高考结束以后就去留学，高考和留学可以同时准备？

### 五大优势

- 一、专心备战考试，无需担心海外院校的申请
- 二、海外院校申请与国内高考并行，双重保障
- 三、避免高考后才开始办理留学，蹉跎光阴
- 四、手握海外院校录取通知书入场，心态轻松
- 五、高考后，便可自由选择国内大学还是世界大学



### 美国资讯

选择留美，选择别样人生  
----美国2012秋季申请学校截止日来临，大家抓住留学的最后机会。  
金吉列专家为您剖析高中生留美三大途径：超高性价比的社区大学，通往名校之路的私立高中，认可度高的综合性大学。

### 周末大讲堂

4月28日

- |  |                |
|--|----------------|
| 美国 10:00-11:00<br>高考留学两不误---详谈美国留学双保政策 | 美国部资深咨询顾问 王老师  |
| 英国 10:00-11:00<br>打开英国名校之门的金钥匙——留学“规划” | 英国部资深咨询顾问 王老师  |
| 澳洲 11:00-12:00<br>从澳洲留学看澳洲的就业与移民       | 澳新部资深咨询顾问 王老师  |
| 日本 11:00-12:00<br>日本大学大学院升学保证班招生会      | 校方招生主任         |
| 加拿大 14:00-15:00<br>枫叶国留学，研究生申请预约中      | 加拿大部资深咨询顾问 朱老师 |